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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour L’Opinion/Génération Libre/i>TELE

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 968 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont eu lieu par

questionnaire auto-administré en

ligne (CAWI - Computer Assisted

Web Interviewing) du 28 au 30 avril

2015.

Rappel méthodologique des précédentes enquêtes :
Rappel septembre 1999 : Etude Ifop sur « L’opinion publique française et le libéralisme » réalisée par téléphone les 11 et 12 septembre 1999 sur un échantillon de 928 personnes,
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, selon la méthode des quotas.
Rappel septembre 2011 : Etude Ifop pour Europe 1 et Paris Match sur « Les valeurs des Français à 6 mois de l’élection présidentielle » réalisée par questionnaire auto-administré en ligne
(CAWI) du 2 au 4 novembre 2011 sur un échantillon de 1040 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, selon la méthode des quotas.
Rappel avril 2014 : Etude Ifop pour L’Opinion / Génération Libre / i>TELE réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI) du 10 au 15 avril 2014 sur un échantillon de 1050
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, selon la méthode des quotas.
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Les résultats de l’étude2
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 Vous aimez  Vous n’aimez pas

Alors que « l’initiative », « l’autonomie » et « le mérite » sont toujours des mots plébiscités par les
Français, « le libéralisme », « l’Etat », mais aussi « les réformes » se révèlent nettement plus clivants.

QUESTION : Pour chacun des mots suivants, indiquez s’il évoque pour vous quelque chose que vous aimez ou quelque chose que vous n’aimez pas ?

L’initiative  

L’autonomie  

Le mérite  

La France  

La responsabilité  

La solidarité  

La modernité  

L’effort  

Le travail  

La tradition  

L’entreprise  

L’auto-entreprenariat  

La concurrence  

L’Europe  

Les services publics  

Les pays émergents  

L’autorité  

Les réformes  

Le libéralisme  

L’Etat  

L’économie de marché  

Le crowdfunding

Le socialisme  

La droite  

La gauche  

La mondialisation  

L’Etat Providence  

Le capitalisme  
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Les valeurs des Français

QUESTION : Pour chacun des mots suivants, indiquez s’il évoque pour vous quelque chose que vous
aimez ou quelque chose que vous n’aimez pas ?

96%
96%

95%
94%
94%

92%
91%

90%
90%

86%
83%

81%
68%

67%
67%

61%
60%

59%
58%

54%
53%
53%

44%
40%

38%
38%

30%
29%

L’initiative  

L’autonomie  

Le mérite

La France

La responsabilité

La solidarité

La modernité

L’effort  

Le travail

La tradition

L’entreprise  

L’auto-entreprenariat  

La concurrence

L’Europe  

Les services publics

Les pays émergents

L’autorité  

Les réformes

Le libéralisme

L’Etat  

L’économie de marché  

Le crowdfunding

Le socialisme

La droite

La gauche

La mondialisation

L’Etat Providence  

Le capitalisme



Rappel
Avril 
2014

Rappel
Novembre 

2011

Rappel 
Septembre 

1999

96% Non posé 96%

96% Non posé Non posé

93% Non posé Non posé

94% Non posé 97%

94% 88% 96%

89% 80% Non posé

92% Non posé 89%

90% 84% Non posé

89% 83% 94%

86% Non posé 87%

87% 82% 91%

83% Non posé Non posé

72% Non posé 71%

67% 60% Non posé

72% 68% Non posé

62% Non posé Non posé

58% 72% Non posé

66% 67% Non posé

57% Non posé 70%

55% 64% 72%

53% Non posé Non posé

54% Non posé Non posé

43% 56% 52%

43% Non posé 48%

41% Non posé 50%

33% 38% 44%

26% Non posé Non posé

32% 38% Non posé

Récapitulatif : Vous aimez
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20%

16%

14%

13%

9%

7%

6%

15%

Libérale

Conservatrice

Patriote

Gaulliste

Centriste

Souverainiste

Frontiste

Autres

Ensemble - Avril 2015

« Libérale » est toujours le qualificatif qui correspond le plus à la droite pour les Français, mais il est
désormais suivi de près par « conservatrice » ; parmi les sympathisants de droite, le premier est toutefois
clairement préféré au second.

QUESTION : Toujours du point de vue des idées, comment la droite devrait-elle se définir ?
Selon la proximité politique

Sympathi-
sants de 
gauche

Dont
sympathi-
sants PS

Sympathi-
sants de 

droite

Dont
sympathi-
sants UMP

Dont 
sympathi-
sants FN

19 14 23 35 9

25 24 9 8 12

8 10 17 19 17

14 14 19 19 18

11 13 8 6 2

9 9 5 5 4

5 7 11 5 22

9 9 8 3 16




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30%

17%

12%

12%

5%

4%

4%

16%

Socialiste

Sociale-démocrate

Républicaine

Sociale-libérale

Libérale

Ecologiste

Communiste

Autres

Ensemble - Avril 2015

Qualificatif que près d’un tiers des Français choisirait pour définir la gauche, « socialiste » est retenu, en
particulier, par les sympathisants du PS et de l’UMP ; « sociale-démocrate » est, en revanche, délaissé,
même si plus d’un quart des sympathisants PS le préfèrent aux autres.

QUESTION : Toujours du point de vue des idées, comment la gauche devrait-elle se définir ?
Selon la proximité politique

Sympathi-
sants de 
gauche

Dont
sympathi-
sants PS

Sympathi-
sants de 

droite

Dont
sympathi-
sants UMP

Dont 
sympathi-
sants FN

36 42 34 44 27

23 26 15 11 13

11 10 13 16 10

14 16 11 11 6

4 3 6 7 5

6 1 3 1 5

3 - 5 2 10

3 2 13 8 24




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30%

24%

18%

17%

16%

16%

14%

14%

13%

10%

8%

8%

7%

6%

5%

2%

1%

3%

36%

Nicolas Sarkozy

Alain Juppé

Manuel Valls

Emmanuel Macron

Marine Le Pen

Christine Lagarde

François Fillon

Dominique Strauss-Kahn

François Bayrou

Bruno Le Maire

François Hollande

Jean-François Copé

Xavier Bertrand

Laurent Wauquiez

Nathalie Kosciusko-Morizet

Gérard Collomb

Hervé Novelli

Une autre personnalité

Aucune de ces personnalités

Ensemble - Avril 2015

Sympathisants de 
gauche

Sympathisants de 
droite

30 43

23 33

31 8

26 13

6 33

22 17

16 19

18 11

14 10

6 18

19 4

13 7

9 6

7 10

5 7

2 1

1 1

2 4

21 24

Nicolas Sarkozy apparaît comme la personnalité politique française qui incarne le mieux les idées libérales
pour les Français ; il est toutefois talonné par Alain Juppé, suivi par Manuel Valls et Emmanuel Macron.

QUESTION : Parmi ces personnalités politiques françaises actuellement au gouvernement ou dans
l’opposition, laquelle incarne le mieux, selon vous, les idées libérales ? En premier ? En
deuxième ? En troisième ?

Selon la proximité politique
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Intervenir davantage  
58%

Intervenir moins  
24%

Une nette majorité de Français considère que l’Etat devrait « intervenir davantage » en matière
économique, mais ce sujet s’avère fortement clivant selon la proximité politique.

QUESTION : Diriez-vous qu’en matière économique, l’Etat devrait intervenir davantage, moins
ou autant qu’il le fait déjà ?

61 65
49

Salarié du privé Salarié du public Indépendant /
Employeur

Selon le statut

84

55 48
36 44 46

59

Front de
gauche

PS EELV Modem UDI UMP FN

Selon la proximité politique

55% 19%

26%

Rappel Avril 2014
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Bien dans son rôle  
19%

Trop protecteur  
47%

En matière sociale, en revanche, l’Etat est jugé « trop protecteur » pour près de la moitié des
Français et pour une nette majorité des sympathisants du centre et de droite.

QUESTION : Diriez-vous qu’en matière sociale, l’Etat est ...?

46 44
57

Salarié du privé Salarié du public Indépendant /
Employeur

Selon le statut

7
26

38
57 57

79
64

Front de
gauche

PS EELV Modem UDI UMP FN

Selon la proximité politique
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Tout à fait favorable  
16%Pas favorable du tout  

19%

TOTAL 
Favorable

60%

TOTAL 
Pas favorable

40%

Trois Français sur cinq se déclarent favorables à la création d’un revenu de base garanti à tous les citoyens ;
sa mise en place serait particulièrement soutenue par les sympathisants de gauche.

QUESTION : Etes-vous favorable à la mise en place d’un revenu de base garanti à tous les citoyens qui se substituerait à la plupart des allocations
existantes ?

58 62 55

Salarié du privé Salarié du public Indépendant /
Employeur

Selon le statut

78 72 79

50 54 52 51

Front de
gauche

PS EELV Modem UDI UMP FN

Selon la proximité politique
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Oui, certainement  
12%Non, certainement pas  

30%

TOTAL Oui
33%

TOTAL Non
67%

Si seulement un tiers des Français se dit prêt à opter pour une assurance privée en cessant de cotiser à la
Sécurité sociale, la proportion est nettement plus forte parmi les indépendants et chez les sympathisants
de l’UMP et du FN.

QUESTION : Seriez-vous prêt, à titre personnel, à opter pour une assurance-santé privée en cessant de
cotiser à la Sécurité sociale ?

10%

21%

36%

33%

Rappel Avril 2014

31%

69%

61 71
51

Salarié du privé Salarié du public Indépendant /
Employeur

Selon le statut

88 81 74
59 57 52 53

Front de
gauche

PS EELV Modem UDI UMP FN

Selon la proximité politique
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73%

72%

62%

56%

52%

35%

30%

68%

69%

62%

51%

44%

34%

26%

La liberté d’expression  

Le droit de propriété

La liberté d’entreprendre  

Le respect de la vie privée

La sécurité des personnes et des biens

L’égalité devant la loi  

La protection des données personnelles sur
internet

Ensemble - Avril 2015 Rappel - Avril 2014

Sympathisants de 
gauche

Sympathisants de 
droite

85 66

82 68

77 49

67 57

72 42

47 30

39 30

L’égalité devant la loi et la protection des données sur internet sont toujours des sujets de préoccupation
chez les Français ; en revanche, une majorité croissante estime, dans le contexte de l’après Charlie, que la
liberté d’expression est suffisamment garantie.

QUESTION : Pour chacune des libertés suivantes, pensez-vous qu’elles sont suffisamment garanties en
France ?

Récapitulatif : TOTAL Oui 

Selon la proximité politique






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19%

23%

31%

35%

35%

43%

46%

8%

5%

7%

9%

13%

22%

24%

50%

54%

48%

46%

43%

27%

24%

23%

18%

14%

10%

9%

8%

6%

62%

73%

44%

28%

27%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

La liberté d’expression  

Le droit de propriété  

La liberté d’entreprendre  

Le respect de la vie privée  

La sécurité des personnes et des biens  

L’égalité devant la loi  

La protection des données personnelles sur internet  

35%

52%

56%

48%

65%

70%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

72%

30%

38%

Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France

QUESTION : Pour chacune des libertés suivantes, pensez-vous qu’elles sont suffisamment garanties en France ?
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84%

81%

76%

76%

76%

71%

70%

62%

79%

83%

73%

75%

79%

70%

69%

Bien qu’une grande majorité de la population considère l’ensemble des activités testées comme relevant du
public (en particulier l’éducation, +5 points), près de deux Français sur cinq estiment que le passage du
permis de conduire pourrait être assuré par le privé.

QUESTION : Concernant chacune des activités suivantes, considérez-vous qu’elle devrait à l’avenir être assurée par le secteur public ou par le
secteur privé ?

Par le secteur privé Par le secteur public

L’éducation  

La santé  

Les transports en commun 
(bus, métro, train…)  

La gestion de l’eau  

Les lieux et activités culturels 
et de loisir  

La distribution du courrier  

Le ramassage des ordures ménagères  

Le passage du permis de conduire 

Non posé

16%

19%

24%

24%

24%

29%

30%

38%

21%

17%

27%

25%

21%

30%

31%

Non posé

 Ensemble – Avril 2015  Rappel – Avril 2014


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Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du secteur privé

QUESTION : Concernant chacune des activités suivantes, considérez-vous qu’elle devrait à l’avenir être assurée par le secteur public ou par le
secteur privé ?

L’éducation  

La santé  

Les transports en commun (bus, métro, train…)  

La gestion de l’eau  

Les lieux et activités culturels et de loisir  

La distribution du courrier  

Le ramassage des ordures ménagères  

Le passage du permis de conduire  

 Par le secteur public

16%

19%

24%

24%

24%

29%

30%

38%

84%

81%

76%

76%

76%

71%

70%

62%
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33%

26%

19%

13%

9%

Austérité

Socialisme

Social-démocratie

Pragmatisme

Libéralisme

Sympathi-
sants de 
gauche

Dont
sympathi-
sants PS

Sympathi-
sants de 

droite

Dont
sympathi-
sants UMP

Dont 
sympathi-
sants FN

20 18 33 32 38

21 28 37 46 34

33 36 14 12 11

12 11 10 6 11

14 7 6 4 6

La politique du gouvernement est associée, par un tiers des Français, au mot « austérité », et
seulement par un quart d’entre eux au mot « socialisme ».

QUESTION : Parmi les mots suivants, quel est celui que vous associeriez le plus à la
politique du gouvernement ? Selon la proximité politique
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Ensemble - Avril 2015

Rappel – Avril 2014

Rappel – Septembre 1999

50%

48%

42%

32%

34%

29%

18%

18%

28% 1%

Liberté Egalité Fraternité Ne se prononcent pas

« Liberté » demeure le mot préféré de la moitié des Français parmi les trois qui 
composent la devise républicaine.

QUESTION : Des trois mots suivants : liberté, égalité, fraternité, lequel préférez-vous ?

16
40 45 52 54 56 58

Front de
gauche

PS EELV Modem UDI UMP FN

« Liberté »

30
39

32 30
21

31 34

Front de
gauche

PS EELV Modem UDI UMP FN

Selon la proximité politique

« Egalité »

54

21 23 18 25
13 8

Front de
gauche

PS EELV Modem UDI UMP FN

« Fraternité »
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Les principaux enseignements (1/3)

L’initiative, l’autonomie et le mérite : des valeurs plébiscitées par les Français, qui restent plus divisés sur le libéralisme,
l’économie de marché et l’Etat

 Chacun de ces trois mots évoque, pour plus de 95% des Français, quelque chose qu’ils aiment. Sont aussi très largement appréciés, comme l’année
dernière, « la France » et « la responsabilité » (94% pour chaque), puis « la solidarité » (92%), « la modernité » (91%), « l’effort » et « le travail » (aimés
chacun par 90% des Français).

 Si les scores recueillis pour l’ensemble des mots testés sont assez stables – voire très stables – par rapport à la première vague de ce baromètre Ifop
pour L’Opinion, Génération Libre et i>TELE réalisée en 2014, une exception toutefois concernant « les réformes » : alors que le gouvernement semble
avoir renoncé, depuis le vote de la loi Macron, à en annoncer de nouvelles, elles font toujours référence pour une majorité de Français à quelque chose
qu’ils aiment, mais cette proportion de Français est en baisse de 7 points en un an (59% contre 66%).

 Jugés positivement par respectivement 58% et 54% des Français, « le libéralisme » et « l’économie de marché » s’avèrent être des mots qui clivent
toujours davantage que « l’entreprise » et « l’auto-entreprenariat » (83% et 81%), tout comme « l’Etat » (54%).

Face à une gauche considérée désormais davantage comme « socialiste » que « sociale-démocrate », la droite est jugée
« libérale » par ses supporters, mais « conservatrice » par ses opposants

 Contrairement à l’année dernière, où le qualificatif « socialiste » ne se détachait pas clairement de « sociale-démocrate » pour définir la gauche du
point de vue des idées, cette année, l’écart est plus net : pour près d’un tiers des Français, la gauche devrait se définir comme « socialiste » (30%),
lorsque seulement 17% (-7 points) opteraient pour « sociale-démocrate ». Notons que ce sont d’ailleurs les sympathisants du PS (42%) mais aussi de
l’UMP (44%) qui se montrent le plus attachés à la définition « socialiste » de la gauche. En outre, plus d’un quart des sympathisants PS (26%) estiment
toujours que celle-ci devrait se définir comme « sociale-démocrate ».

 Ces deux adjectifs définissant le mieux la gauche se placent devant « républicaine » (12%, adjectif non testé en 2014) et « sociale-libérale » (12%, en
recul de 7 points également), et loin devant « libérale » (5%, -10 points par rapport à 1999), « écologiste » et « communiste » (4% chacun).

 Cependant, alors que les représentants du Parti Socialiste sont au gouvernement depuis trois ans maintenant, ce n’est pas le mot « socialisme » qui est
le plus associé à la politique qu’ils mènent, mais le mot « austérité » (33% contre 26% pour « socialisme » et 19% pour « social-démocratie »), signe de
la défiance d’une partie de l’opinion à l’égard de l’exécutif.
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Les principaux enseignements (2/3)

 Lors de l’enquête précédente, un quart des Français considérait que la droite devait se définir comme « libérale » ; ils ne sont plus que 20% cette année.
Toutefois, ce terme est nettement préféré, parmi les sympathisants de l’UMP, à « conservatrice » (35% contre 8%). Ces derniers préfèrent également
une droite qui se définit comme « patriote » ou « gaulliste » (19% chacun), alors que ce sont les sympathisants de gauche qui la considèrent, pour un
quart d’entre eux, comme « conservatrice ». Dans leur ensemble, les Français ne sont, en revanche, plus que 13% (-5 points) à estimer que la droite
devrait s’affirmer « gaulliste » ; un recul à nuancer toutefois, car lié, au moins en partie, à l’ajout cette année du qualificatif « patriote » parmi les items
proposés.

Mis en concurrence avec davantage de personnalités de droite et du gouvernement, Nicolas Sarkozy reste aux yeux des Français
la personnalité qui incarne le mieux les idées libérales

 Leader de la principale formation de droite, Nicolas Sarkozy est la personnalité politique qui incarne le mieux les idées libérales pour 30% des Français.
Si ce score est en recul de 13 points par rapport à 2014, l’ancien chef de l’Etat conserve la tête du classement, alors même qu’il a été testé cette année
face à un nombre plus important de personnalités. Parmi elles, Alain Juppé (24%), Emmanuel Macron (17%) et Marine Le Pen (16%) qui composent,
avec Manuel Valls (18%, déjà testé en 2012), le haut du classement.

 Notons que François Fillon, également testé pour la première fois cette année, recueille 14% des citations, à égalité avec Dominique Strauss-Kahn,
devant François Bayrou (13%) et derrière Christine Lagarde (16%). L’actuel chef de l’Etat n’incarne quant à lui le libéralisme que pour 8% des Français.

 Concernant la « nouvelle génération » de l’UMP, Bruno Le Maire se détache du lot, avec 10% de Français l’associant au libéralisme, contre 7% pour
Xavier Bertrand, 6% pour Laurent Wauquiez et seulement 5% pour Nathalie Kosciusko-Morizet.

Les Français n’attendent pas que l’Etat joue un rôle aussi important en matière sociale qu’économique, mais restent attachés aux
services publics

 En cette période de lente et difficile reprise, où le chômage atteint des niveaux particulièrement élevés, les Français semblent attendre davantage d’Etat
pour relancer l’économie française, mais, dans le même temps, une politique plus « libérale » sur les questions sociales. En effet, alors qu’une majorité
d’entre eux (58%) estime que l’Etat devrait intervenir davantage en matière économique, près de la moitié (47%) considère qu’il est trop protecteur en
matière sociale.
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 Ces attentes par rapport au rôle de l’Etat se révèlent toutefois très clivantes selon la proximité politique des personnes interrogées : ainsi, parmi les
sympathisants du centre et de droite (hors FN), seule une minorité attend davantage d’intervention économique. Et concernant la protection sociale, ce
sont les sympathisants du Modem et de l’UDI (57%), du FN (64%) et surtout de l’UMP (79%) qui sont les plus nombreux à considérer le rôle de l’Etat
comme trop important.

 La place de l’Etat n’en reste pas moins centrale pour les Français qui se montrent toujours très attachés au fait que certaines activités soient assurées
par le secteur public, et non par le privé. C’est le cas, en particulier, et alors que la réforme du collège fait actuellement l’objet de vifs débats, de
l’éducation (84%, +5 points par rapport à 2014). Concernant les autres activités testées (santé, transports en commun, gestion de l’eau, culture et
loisirs…), elles devraient toutes relever du public selon une majorité de Français, y compris le passage du permis de conduire, non testé l’année
dernière. Sur ce dernier, près de deux Français sur cinq (38%) considèrent toutefois qu’il pourrait être assuré par le privé.

 Sur la santé justement (qui doit relever du secteur public pour 81% des Français), deux tiers de la population (67%) se montrent toujours réticents à
opter pour une assurance privée en cessant de cotiser à la Sécurité sociale, les plus réticents en la matière étant les salariés du public (71% contre 61%
des salariés du privés et 51% des indépendants et employeurs).

 En outre, interrogés cette année sur la mise en place d’un revenu de base garanti à tous les citoyens qui se substituerait à la plupart des allocations
existantes, les Français s’y déclarent favorables pour près des deux tiers (60%). Toutes sympathies politiques confondues, la création d’un tel revenu
recueille l’aval de la majorité des personnes interrogées, mais ce sont surtout les sympathisants de gauche qui réservent à cette idée l’accueil le plus
favorable (72% des sympathisants du PS, 78% de ceux du Front de gauche et 79% de ceux d’EE-LV).

La liberté est préférée par la moitié des Français à l’égalité et à la fraternité

 Des trois mots de la devise de la République française, « liberté » est toujours celui qui est préféré aux autres par les Français, et cette préférence est
d’autant plus nette qu’elle concerne désormais la moitié d’entre eux, lorsqu’un petit tiers (32%) penche pour « égalité » et seulement 18% pour
« fraternité ».

 Concernant précisément les libertés, celles-ci semblent garanties en France pour la majorité des Français, à commencer par la liberté d’expression,
réaffirmée haut et fort lors des manifestations historiques de janvier en réponse à l’attentat de Charlie Hebdo (73%, soit une hausse de 5 points), mais
aussi le droit de propriété (72%), la liberté d’entreprendre (62%) ou encore le respect de la vie privée (56%, +5 points). De même, une majorité de
Français (52%) se montre désormais confiante sur la sécurité des personnes et des biens, ce qui n’était pas le cas l’année dernière. En revanche, l’égalité
devant la loi et la protection des données sur internet semblent toujours préoccuper les Français, qui considèrent, en grande majorité, qu’elles ne sont
pas garanties.

Les principaux enseignements (3/3)


